

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	480 K
Félévre	240 K
Hegyedévre	120 K
Egy hétre	40 K

Egyes szám ára 2 korona

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feliról szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obilityeva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS
ÖNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELEVEL

Veliki Beeskerek, 1921.

L. évfolyam, 8. szám.

Csütörtök, január 13.

A politika hírei.

Beograd, jan. 11.

A képviselők legnagyobb része visszatért a karácsonyi ünnepekről és így a politikai klubok megélénkültek. A demokrata és a radikális klub ma már gyűlést is tartott, amelyen megtárgyalták az összes aktuális kérdéseket, amelyek a legközelebbi napokban a parlament programján szerepelni fognak. Minthogy a demokrata klub tagjainak nagy része még nem érkezett meg, a klub nem is határozott az új pénzügyminiszter személyére nézve.

Beograd, jan. 11.

A parlament következő ülését holnap délelőtt 10 órakor nyitják meg. Minthogy a régens még nem tért vissza utjáról, valószínűleg a parlamenti ülést csak ukázzal fogják megnyitni. Ezen az ülésen valószínűleg csak a következő ülés tárgysorozatát fogják megállapítani. A parlament következő ülésén megválasztják az alkotmánytörvény, házszabálymódosító, adminisztrációs és a többi bizottságokat. Pasity miniszterelnök már meg is kezdte a pártokkal a tárgyalásokat, hogy ezeknek a bizottságoknak a munkáját megkönnyítse.

Beograd, jan. 11.

A parlament holnapi ülésére a Korosec, Radics és Horvát egyesülés pártjai nem fognak eljönni. A kommunista képviselők eljönnek és állítólag le fogják tenni az esküt.

Katonai intervenció a rablóbandák ellen.

Beograd, jan. 11.

A hadügyminisztériumban tegnap fontos tanácskozás volt, amelyen a Délszerbiában garázdálkodó rablóbandák megfékezésének kérdésével foglalkoztak. A gyűlésen Brankovics Jován hadügyminiszter elnöksége alatt Péšies Petar tábornok, vezérkari főnök, Miloszavlyevics a 3-ik hadtest parancsnoka, Lázics Zsivkó közbiztonsági főnök és még sok más katonai személyiség vett részt. Ennek a készülő erélyes katonai beavatkozásnak talán sikerülni fog Délszerbiát a hónapok óta garázdálkodó rablóbandáktól megszabadítani.

Ausztria zavarai.

A kormány le akar mondani. — Az entente mentőakciója.

— A „Torontai” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Wien, jan. 11.

A közelmúltban minden földi hatalommal és jóléttel rendelkező Ausztria és az ősi fényes, kedélyes császárváros már csak árnyéka a múlt fényének, dicsőségének. A monarchia széthullása óta Ausztria élete lassu haladoklás. Az ausztriai politikai és gazdasági zilált viszonyok ugyszólván óráról-órára rosszabbodnak.

Az osztrák kormány, tekintettel a megátolthatatlan nehéz gazdasági helyzetre, amelyet a nyugatmagyarországi események miatt Magyarország bojkottja csak súlyosbított, le akar mondani. A kormány lemondása állítólag még ezen a héten várható. A szociáldemokrata munkásság magatartása is nagyban hozzájárul a kormányzás krízisének bekövetkezéséhez, mert a munkásság, a nemrégiben elfojtott sztrájkot ismét meg akarja kezdeni, általános sztrájk formájában.

Azonkívül az ententenak jóvátételei bizottsága, amely már konkrét formában tárgyal az

osztrák kormánnyal Ausztria gazdasági fölépítése tárgyában, nem tartotta be ígéreteit s így a kormány levonva a konzekvenciákat, nem hajlandó tehetetlenségében tovább is a helyén maradni.

Bécs, jan. 11.

A francia sajtó értesülése szerint, az entente legfőbb tanácsa utasította a jóvátételei bizottságnak az osztrák helyzettel foglalkozó tagjait, hogy terjesszenek elő részletes javaslatot az ausztriai helyzet orvoslására. A javaslat szerint Ausztria széntermelését évi 200000 tonnával fogják fokozni, azonkívül a gabona- és burgonyatermés intenzívebbé tételét külföldi tőkével segítenék elő, továbbá segítségére lesznek a transitóforgalomban.

Ezzel szemben azonban a bizottság javasolja, hogy Ausztriának hadseregét 5000 főre kell leapasztani és az állami monopóliumokat és vállalatokat külföldi kezébe kell átadni, mert másképpen nem garantálhatják a gazdasági krízis megoldását.

D'Annunzio nem akar elmenni Fiuméből

Fiume, jan. 11.

Fiuméből jelentik ezt a szenzációs és a maga kibatásában egyelőre újabb beláthatatlan bonyodalmakat jelentő hírt, hogy D'Annunzio nem ment el Fiuméből és nem is szán

dékozik Fiumét elhagyni. Valószínűnek tartják jól informált helyen, hogy a quarneroi állam fejevé D'Annunziót fogja megválasztani a fiumei alkotmányozó népgyűlés.

A mohamedán képviselők Protity pártján.

Beograd, jan. 11.

A jugoszláv mohamedán képviselők utban vannak Beograd felé jól beavatott forrásból azt jelentik, hogy a mohamedán képviselők Protity Stojánnal együtt fognak dolgozni.

Elhalasztják a beogradi képviselőtestület választását.

Beograd, jan. 11.

Beograd község vezetősége megkérte a belügyminisztert, hogy halassza el a beogradi községi képviselőtestület választási határnapját.

Egy francia százados halála Budapesten.

Budapest, jan. 11.

A budapesti francia katonai misszió egyik tagja, Choerer százados a napokban meghalt Budapesten. Az elhunyt franci tiszt ravatalánál Hamelin tábornok tartott bucsubeszédet, amelyben köszönetét fejezte ki Budapest közönségének, amely impozáns módon nyilvánította részvétét. Egyben jóleső érzéssel konstatálta, hogy a magyarság mily vendégszeretettel és barátsággal fogadja körébe volt ellenségeit. Ebben a békülékenységet látja és a békés együttműködésben az elkövetkező jobb idők zálogát.

A kommunisták parlamenti ankét összehívását kérik.

Beograd, jan. 11.

Dr. Markovits, Filipovics Fülöp és Pavlovics Pavle kommunista képviselők tegnap dr. Ribár házelnöknek átiratot nyújtottak be, amelyben egy parlamenti ankétet kérnek annak megvizsgálására, hogy jogosak voltak-e a Vesznyit-kormányának a kommunista-párt ellen tett legutolsó intézkedései.

Hegedüs Loránt bécsi tárgyalásai.

— A „Torontai” tudósítójától. —

Bécs, jan. 11.

Hegedüs Loránt magyar pénzügyminiszter tegnap éjjel ideérkezett. Az újságírók előtt kijelentette, hogy tanácskozásai főleg az Osztrák-Magyar Bank felszámolásának kérdésével fűgnek össze.

Hegedüs ma délelőtt az itteni diplomáciai tényezőknél tett látogatást, délután pedig Spitzmüllert, az Osztrák-Magyar Bank kormányzóját kereste fel. Bécsi tartózkodása folyamán Hegedüs több vezető állásban lévő pénzügyi szakteknintélynél tesz látogatást.

Hegedüs a Neue Freie Presse munkatársa előtt a következőleg nyilatkozott:

— Teljes nyugalommal, erős hittel látok hozzá pénzügyi terveim megvalósításához. Minden fáradozásomnak legfőbb célja, hogy a bankoprést megállítsam Magyarországon. Spitzmüllerrel tárgyalni fogok egy bankhivatal felállításáról, mely elvállalná a bankjegykibocsátó-intézet feladatait.

Hegedüs pénzügyminiszter bécsi tárgyalásai iránt az itteni politikai és pénzügyi körök rendkívül érdeklődést tanúsítanak.

A minisztereinkök konferenciája.

Páris, jan. 11.

Lloyd George január 18-ikán Londonból Párisba megy, hogy résztvegyen a minisztereinkök konferenciáján. A konferencia négy napig fog tartani és főként a keleti kérdéssel fog foglalkozni.

Az „Ambrózia” cukorkagyári bonbonok és gyümölcsizék a legjobbak!

Szakadás az erzsébeti hitközségben.

— A „Torontál” tudósítójától. —

A nagyerzsébeti evangélikus egyház most megtartott rendes évi közgyűlésén Litavszky Pál becskeréki pénzügyigazgatót választotta meg világi felügyelőül. A közgyűlés lefolyása meglehetősen izgalmas volt és a hozott határozatok előreláthatólag még sokáig foglalkoztatni fogják a nagyerzsébeti lakókat. Szóba került tudniillik az istentiszteleti rendtartás ügye is, melynek tárgyalásánál sajnálatos ellentétek merültek fel a magyar és a szlovák anyanyelvű hívek között. Az egyház magyarajku hívei ugyanis a hitközség alapítása óta a szlovákokkal szemben minden harmadik istentiszteletben részesedtek. Ezt a régi intézkedést a szlovákok arra való hivatkozással, hogy többségben vannak, magukra nézve sérelmesnek találták és a múlt év elején megtartott közgyűlésen javasolták, hogy ezentul csupán minden hó utolsó napján tartható magyar nyelvű istentisztelet. Ezt az indítványt a magyar hívők nem fogadták el és azóta nem látogatták a templomot. Lelkészek látva magyar híveinek szétszóródását, hogy a kínos helyzetnek véget vessen, teljes bofolyását látva vetette szlovák híveinél, hogy engedékenységre bírja őket. A most megtartott hitközségi közgyűlésen a szlovákok hajlandók voltak arra, hogy minden negyedik vasárnapot és minden második sátoros ünnepet átengedjenek a magyar nyelvű istentisztelet számára. Ezt az ajánlatot is sérelmesnek találták azonban magukra nézve az erzsébeti magyar hívők és kivonultak a teremből. Erre aztán a közgyűlés, hogy az istentiszteletek rendjében egy vasárnapon sem történjék megszakítás, ki-mondotta, hogy ezentul minden istentiszteletet szlovák nyelven kell megtartani.

A magyar hívők most egyáltalában nem járnak templomba, sőt az is könnyen megtörténhetik, hogy kiválnak az egyház kötelékéből.

Agoston Péter perujitást kér.

Budapest, jan. 11.

Agoston Péter volt népbiztos, kit a budapesti büntetőörvény-szék tudvalevően halálra ítelt, ügyvédje utján perujitási kérelmet terjesztett elő. Hangoztatja, hogy életében soha semmiféle halálos ítélet meghozatalában részt nem vett s ilyen ítélethez nem járult hozzá. Kéri, hogy Bécsben tartózkodó tanuit a bíróság hallgassa ki.

Francia aggodalmak Nyugat-Magyarország kérdésében.

— A „Torontál” tudósítójának távirata. —

Bécs, január 11.

A Le Tempsnek a nyugatmagyarországi kérdésről írott cikke itt nagy feltűnést kelt. A lapok a cikket az osztrák felfogás megerősítésének tüntetik fel. Mindazonáltal elismerik, hogy a Le Temps cikke Nyugatmagyarország ügyében az Ausztria és Magyarország között megindítandó közvetlen tárgyalások gondolatát veti fel. Az osztrák lapok hangoztatják, hogy ha az

átadás megtörtént, akkor sor kerülhet a közvetlen tárgyalásokra, mely alkalommal Ausztria teljes előzékenységet fog tanúsítani Magyarország speciális követeléseiről.

Bécs, jan. 11.

Az osztrák nemzeti tanács alkotmánybizottsága ma tárgyalja a Nyugatmagyarországon leendő adminisztratív intézkedésekről szóló javaslatot.

Zürich, jan. 11.

Párisi politikai körökben aggodalmat keltettek azok a hírek, melyek a nyugatmagyarországi nagy német agitáció sikerére mutatnak. Nyugatmagyarországnak Ausztriához való csatolása végeredményben a Németországhoz való csatolást jelentené.

Százezer főnyi lengyel hadsereg áll a német határon.

Készülődnek a német monarkisták.

— A „Torontál” tudósítójának távirata. —

Berlin, jan. 11.

A német kormánynak bizonyítékai vannak, hogy a lengyelek a felszülési és a pózeni határra eddig huszezer főnyi katonaságot vonultattak fel s hogy december végéig ugyanitt százezernél több katonát vontak össze. A lengyelek folytatják a csapatzárlást a határra. E hírek miatt rendkívül nagy az izgalom egész Németországban.

Berlin, jan. 11.

Von der Goltz tábornok a nem-

zeti néppárt ülésén hevesen kifakadt a jelenlegi kormány ellen s a minisztereket hazaárulóknak nevezte. Ez ellen többen tiltakoztak, mire nagy verekezés támadt. Von der Goltz később, beszéde további folyamán kijelentette, hogy a becsületes németek visszafogják állítani a császárságot. A német ifjúságnak fegyvert kell fognia azok ellen, akik Németországot sárba tiporták. A gyűlésen résztvevők ezután hűséget esküdtek a császárnak.

A Vajdaság ügyvédi kamarája Novi Sadon lesz.

Bsograd, január 11.

A minisztertanács legutolsó ülésén rendeletet hoztak a vajdasági ügyvédek és ügyvédjelöltekre vonatkozó törvények megváltoztatására nézve. A rendelet részletei egyelőre ismeretlenek. Annyi kiszivárgott, hogy a Vajdaság területén Novi Sad székhellyel ügyvédi kamarát szerveznek.

Pénzügyi direktorium felállítását tervezik Magyarországon.

Budapest, jan. 11.

A pénzügyminisztériumban legutóbb lefolytatott értekezleten elhatározták, hogy a mindjobban tornyosuló pénzügyi zavarok sikeres és gyors kizárólagos elintézése céljából, egy teljesen önálló működési körű pénzügyi direktorium felállítását fogják javasolni a kormánynak.

Norvégiában lelepleztek egy kommunista összeesküvést.

Wien, jan. 11.

Krisztániából jelentik, hogy a norvég rendőrség leleplezett egy bolsevista összeesküvést, amelynek célja az állampuccs lett volna. Az összeesküvők terve szerint felgyújtották volna a város óriási nagy faraktárait és a beállott pánikban ártalmatlanná tették volna a kormány összes tagjait.

Öngyilkos rendőrfogalmazó.

Egyre szaporodik azoknak az embereknek a száma, akiknek a mai nehéz életviszonyok felőrölték az idegeiket. A hét éves szakadatlan harc a létért. A napok szürke, sivár, reménytelen egymásutánja, a teljes kilátástalanság viszi egyik-másik gyöngébb idegzetű embert a megváltásnak gondolt öngyilkosság felé. Ilyen reménytelen életunt pillanatot adta kezébe a fegyvert tegnap Szekulics János rendőrfogalmazónak, a rendőrség egyik legszimpatikusabb tagjának is. Szekulics, aki már napok óta apatikus hangulatban járt-kelt a városban, tegnap délután 12 óra után a Vörösmarty-utca 37. számú házában browningjával mellbe lötte magát. A mentők rögtön megjelentek az öngyilkosság színhelyén és Szekulicsot bevitték a kórházba, ahol az orvosok azonnal megvizsgálták a sebet. Szerencsére a golyó megakadt a mellcsontban és így nemesebb részt nem ért a lövés, úgy hogy sikerülni fog Szekulicsot, ha komplikációk nem jönnek közbe, rövidesen talpra állítani.

Engesztelődést hirdet a magyar kultuszminiszter.

— A „Torontál” tudósítójának távirata. —

Budapest, jan. 11.

Vass József kultuszminiszter nagyjelentőségű nyilatkozatot tett jövődó programjára vonatkozólag. Kijelentette, hogy a magyar tanítószeg lelkét meg akarja nyerni. Nem tűri, hogy apró tévedések, kis botlások miatt eltiporjanak egzsisztenciákat és életeteket, ugyanakkor, mikor a nagy bűnök elkövetői a konjunktura következtében a helyükön maradhattak.

— A tanítószeg lelkét akarom megfogni — jelentette ki a kultuszminiszter — és bekapcsolni az ujjaépítés munkájába.

Vass kultuszminiszter nyilatkozatának különös jelentőséget tulajdonítanak s általában a magyar kormány engesztelékeny és megértést kereső politikáját látják benne.

Bányakatasztrófa Bajorországban.

Berlin, jan. 11.

Hausmann bajorországi bányatelepen a villamosvezeték rövidzárata következtében katasztrófa történt. A bányában levő faalkatrészek meggyulladtak. Oltás közben két bányász meghalt, az égés folytán a bányában keletkezett mérges gázoktól sokan súlyosan megbetegedtek.

„VOGTA” Rt.

VEGIKI BECSKERÉK Telefon 137.

Javítóműhelye elfogad írógépeket
bérletrendszeres jókarban tartásra.

A drága
sére nagy
társadalom
tette magá
ság képvis
tésére a le

A román
magyarág
tatott liber
lásai arra
hogy a má
kódési eng
nyesület el
bit a kom
ágnak egy
ására.

A gyűlés
nő nagy
volgár vett
neg Kolozsv
ándor Józse
ág egyik vez
kivei a rom
bb izben fo
nácskozások
ig érdekeine
aló biztosítá
A nagygyűl
lyásu volt,
gy az erd

Lisztiosztá

város az el
ny kenyér
nt 11 koron
lentkezhetni
ztért a váro
za földszint
ton délután
entkező az
elynek elle
lomban átve

Rendőrbíró
iró Willen
árásra itél
kül lépte a
Báló Andr

ok árusítá
izbirságra
redélye elk
nost vereke
birságra

nyáralapítá
1. Budapest
ti Magyar
ik megá
nfrédal, h

és történy
yárat létes
r Altalan
esten kály
ályhákban
nászén felh

zámítoló
lgyes me
tetett, a
nre fogna
gyar Váro

vtársaság
rat létesít
Győrött
létesít.

Halálbüntetést kérnek a láncosokra.

— A „Torontál” tudósítójának távirata. —

Wien, jan. 11.

A drágaság kérdésének leküzdésére nagy ankétet tartottak, ahol a társadalom minden rétege képviseltette magát. A gyűlésen a munkásság képviselői a drágaság csökkentésére a legradikálisabb eszközöket

akarják életbeléptetni. A munkásság azt kívánja, hogy a kormány hozzon olyan törvényjavaslatot, amely a lánckereskedőket, árufelhalmozókat, csempészeket tetten érés esetén halállal bünteti.

Az erdélyi magyarság szervezkedése.

Kolozsvár, jan. 11.

A román kormánynak az erdélyi magyarság vezetőivel legutóbb folytatott liberális tendenciájú tárgyalásai arra az eredményre vezettek, hogy a már eddig is nyilvános működési engedéllyel bíró magyar egyesület előkészítésében engedélyt adott a kormány az erdélyi magyarságnak egy nagygyűlés megtartására.

A gyűlést, melyen több ezerre menő magyarjku román állampolgár vett részt, vasárnap tartották meg Kolozsvárott. A gyűlés elnöke Sándor Józsefet, az erdélyi magyarság egyik vezetőjét választották meg, akivel a román kormány eddig is több ízben folytatott nagyfontosságú tanácskozásokat a romániai magyarság érdekeinek az állami keretben való biztosítására vonatkozólag.

A nagygyűlés, amely nyugodt lefolyású volt, határozatot hozott, hogy az erdélyi magyar egyesület

hatáskörét, a kormánytól nyert engedély alapján kibővíti és egy központi szervezetnek vetik alá. Azonkívül a legközelebbi osztály és felekezeti különbség nélkül nagygyűlést hirdetnek, amelyen minden huszezer magyar lakos után egy képviselőt választanak, akiknek helye máris biztosítva van a román parlamentben, a kormány ily értelmű állásfoglalása és a román parlament által is jóváhagyott elvi döntése folytán.

A román kormány által kiküldött miniszteri biztos, aki a gyűlésen a kormányt képviselte, kijelentette, hogy a hozott határozatok meg egyeznek a kormány által neki adott instrukcióknak és annak a reményének adott kifejezést, hogy az erdélyi magyarság meg fogja találni boldogulását és faji és egyéni érdekeinek egyenlő polgárjogon alapuló biztosítását a román állam keretein belül.

HIREK

Lisztkiosztás az ellátatlanoknak.
A város az ellátatlanok részére 22 vagyon kenyérlisztet oszt ki különként 11 koronás kedvezményes áron. Jelentkezhetni ezért a kedvezményes lisztért a városi jegyzőnél (Városháza földszint) szerdán és szombaton délután 3—5 óráig. Minden jelentkező azonnal utalványt kap, amelynek ellenében a Hungária-malomban átveheti a lisztet.

Rendőrbírói ítéletek. A rendőrbíró Willems Mátyást 10 napi elzárásra ítélte, mert engedély nélkül lépte át az országhatárt. — Baló Andrásné kitiltott újságok árusítása miatt 50 dinár pénzbírságra és a hirdalárusító engedélye elkobzására és Czárán Jánost verekedés miatt 50 dinár pénzbírságra ítélte.

Gyáralapítások Magyarországon. Budapestről jelentik: A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megállapodott Weisz Manfréddal, hogy a csepeli fegyver- és tölténygyár helyén posztógyárat létesíthessen. A Magyar Általános Hitelbank Budapestben kályhagyárat létesít s e kályhákban a magyarországi barnaszén felhasználható lesz. A Leszámitoló Bank az erdélyi Medgyes mellett üveggyárat építtetett, amelyet földgázüzemre fognak berendezni. A Magyar Városfejlesztő Részvénytársaság Várpalotán üveggyárat létesít. A Földhitelbank pedig Győrött husfeldolgozó vállalatot létesít.

Uj nász a román királyi házban.

Szaloniki, jan. 11.

Beavatott helyről közlik, hogy Boris bolgár trónörökös a napokban megkéri a román király leányának, Mariola hercegnének a kezét.

Még e hónapban kicserélik a magyar népbiztosokat és a hadifoglyokat.

Budapest, jan. 11.

A halálraítelt magyar népbiztosok és az Oroszországban lévő hadifogoly magyar tisztek kicserélése még e hónapban megtörténik. A magyar kormány megbízottai január hó 21-én fognak tárgyalni Litvinovval, a szovjet delegátusával, akivel megállapodnak a kicserélési részletes feltételekben és módzatokban. Amint az előzetes tárgyalások befejeződnek, azonnal megtörténik a népbiztosok átadása és a hadifoglyok kicserélése.

A magyar hadügyi kormány számadatai szerint még mintegy 6000 magyar tisztnak kell orosz hadifogságban lennie és legénységi állománybelinek mintegy 25—30 ezernek. A megállapodás azonban egyelőre csak a tisztikarra fog vonatkozni.

Tőzsde

Beograd, jan. 11.

Beogradi tőzsde. Valuták: Francia frank 223, Lei 50, Léva 41-50, Osztrák korona 6-20, Márka 52. — Devizák: Páris 224, Genéve 590, Milano 132, Prága 44-50, Wien 6-05, Berlin 52-90.

Hirdetmény.

Alulírott község előjárósága ezenel közhírré teszi, hogy mult év december hó 27-én 1 drb 4 éves sarga kanca ló, hilk, első ballába patája hajlítot, bitangságba vétetett.

Ha ezen bitangságba vett lónak folyó hó 14-éig igazolt tulajdonosa nem jelentkezik, ugy a bitangságba vett ló ugyancsak folyó hó 14-én delelőtt 9 órakor nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Beodra, 1921 január hó 3.

23

Előjáróság.

Wertheim-cassa

4-es vagy 5-ös számú, továbbá egy jó állapotban levő, látható írású

írógép

megvételre kerestetik.

28

Cím a kiadó hivatalban.

Prima minőségű, teljesen új jutassák

kapható nagyobb mennyiségben is, valamint egy elsőrendű gyártmányú nagy 7-es számú páncélos négyajtós

pénzszekrény

eladó. 24

Kardos Imre cégnél, Krunska u. 3

Jártas kereskedő

megfelelő tőkével hajlandó lenne egy fennálló üzlet felvételéhez társnak belépni esetleg egy új üzlet vagy vállalat alapításában részt venni.

7

Szíves megkeresések „Jártas” jellegre a kiadóba kéretnek.

Eladó tenyészmén

Mezőhegyesi nevelésű — pedigre — 168 cm. magas, 6 éves, sötét pej eladó. — Bővebbet:

Klein Bernátnál Vel. Becskerek.

Naponta friss barna és világos sör

Kovács János „Kaszinó” vendéglőjében.

Darabos kőszén érkezett!

Szobafűtésre, takaréktűzhelyek- és kazánfűtésre kitűnő. 19

Tűzfával szemben 50% megakartás.



Szénkereskedelmi és Áruforgalmi Társaság Veliki Becskerek. Telefon 85. Svetozara Markovića (Martinuzzi) utca a Kovács-drogéria-féle házban.

HÁZ

azonnal eladó,

amelybe a vevő azonnal beköltözhetik.

Értekezhetni

29

Milicsina (Bakics) utca 2699. sz. a.

Egy

börgarnitura

jutányosan eladó.

Bővebbet:

30

Almásy Elek könyvkereskedésben

Autó

jó gummikkal, üzemképes, eladó. 32

Berberszky autógarage

Miletityeva (Temesvári) utca 18.

Alig használt könnyű

hintó

(fedél nélkül) eladó.

Bővebbet:

35

Páris (Pest) szállodában.

Eladó

egy nagyon jó forgalmu szódagyár.

Bővebbet a

deszki szikvizgyáronál, Jugoszlávia. 84

Srpska poljoprivredna banka d. d. Vel. Becskerek

Kralja Petra trg (a városi épületben, az adóhivatal felett, I. emeleten balra) Telefon 212. Telefon 212.

Jelenleg:

1950

petroleum, fában, zsirszódában és benzinben

nagyobb készlettel rendelkezik.



Legjobb minőségű

kovácsszenet

vagontételekben és
kicsinyben, továbbá
kitűnő minőségű

tüzipát

ölenként és felaprítva
házhoz szállít



Vértes Ármin és Társa
Veliki Becskerek

Telefon 24. 67429 26

Megérkeztek!

az olcsó tömörfa hálószobák esiszolt tükrök
és üvegekkel. Nagyobb előnyös bevásárlás folytán

mélyen leszállított árakon

adjuk el a raktárunkon levő összes háló-, ebédlő- és uri-
szobaberendezéseket. Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárunkat és győződjön meg **olcsó árainkról.**

Raktárunkon tartunk teljes amerikai
redőnyös irodaberendezéseket, hajlított
széket, fotelt és vasutókat. — — —

Saját asztalos- és kárpitosműhelyünk-
ben mindennemű javításokat elvállalunk.

Gazdasági R.-t. Butorosztálya
Fő-utca II. 2121 Telefon 178.

Géptechnikai iroda és nagykereskedés 1418

Franjo Kiseljak

Irodák: ZAGREB, Preradovićeva ul. 9. sz. - Telefon 18. szám.
Fiók és gyár: KARLOVAC, Riječka ul. 21. sz. - Telefon 84.

Ipari és gazdasági gépek, elsőrendű szerszámok, benzin-
motorok, lokomobilok, injektorok, gépkenő szivattyúk,
lubrikátorok, manométerek minden célra, vízi, gőz- és gáz-
csövek alkatrészekkel együtt, decimális mérlegek, minden-
nemű szivattyúk, gummi- és kendercsövek, különféle fémek,
acél, különböző olajok, benzin, hajtószíjak minden üzemre,
valamint az összes műszaki szükségletek nagy raktára.

Raktár: Zagreb, Hlca 47. Iroda: Zagreb, Preradovićeva ul. 9.

TÜZIFA

raktárról korlátlan mennyiségben, valamint

egész vagonrakományokban, ugyszintén

kétszermosott

prima kovácsszén

jutányos áron állandóan kapható

Kurländer Imre Veliki Becskerek

Telefon 35, 53 és 89. — — Telefon 35, 53 és 89.